

〔與主同行 同被建造〕 — 彼得與我

《馬可福音》靈修分享 (82)

可 14: 27-31 (2020.06.22 焦麗傳道)

四本福音書都記載了彼得三次不認主，說明這是神要給我們的很重要的警訊。從外在的失敗表現，猶大和彼得可能是很相似的。但猶大死在他的罪中，他到死也沒有向主耶穌尋求幫助，根本不認識耶穌是神，結局當然就是永遠沉淪。猶大給我們的最大教訓就是他自以為自己的判斷是正確的，而不是聽耶穌的教訓。求主幫助我們看到，其實猶大是常活在你我生命當中的，昨天的主日證道，洪牧師剖析得非常清楚。

本次分享經文，主耶穌告訴彼得，按祂所熟悉的撒迦利亞書來預言自己要進耶路撒冷，十二門徒要離棄祂，擊打牧人，羊就分散（亞 9: 9, 13: 7）。主耶穌復活後在墓旁的天使重提 28 節這應許，也暗指彼得不認主，但主特別眷顧他（可 16: 7）；雞叫二遍後彼得要三次不認主都清楚預言，可見耶穌具有超自然能力，能夠預知未來個別事件的例子。就神性而言，祂是全知的，就人性而言，耶穌是有恩賜和聖靈充滿的先知（可 14: 13）。可彼得不但不相信耶穌的話，還大大誇口他不會離開主，當著主的面吹牛，甘願為主捨命等，可見他當時活在自義中，不認識神，也不認識自己。我們看見後面的記載，的確完全應驗了。彼得想起耶穌所說的話：「雞叫以先，你要三次不認我。」他就出去痛哭（太 26: 75）。彼得的寶貴就在於他的痛哭，他承認自己的軟弱，真心向主認罪悔改（詩篇 51 篇），因此結局和猶大有著天壤之別。

要知道彼得是很有事奉業績的門徒（可 1: 17, 3: 16, 太 10: 1, 可 8: 29; 太 16: 16; 可 9: 1-10）。可主耶穌被捕後，彼得因害怕和不信，變得不認主，否定信仰（路 22: 45-60）。這些說明憑匹夫之勇不能跟隨主。彼得飽經考驗，認識到靠自己無用，謙卑下來仰望主之後，才為主所用。餵養主的羊，建立教會（約 21: 15），甚至為主殉道。彼得之所以能重新站起來，全然是主的恩典，是主耶穌為他代求。“我與他們同在的時候，因你所賜給我的名保守了他們，我也護衛了他們；其中除了那滅亡之子，沒有一個滅亡的，好叫經上的話得應驗”（約 17: 12; 10: 28, 路 22: 31—32）。

主耶穌的受死還不夠讓門徒們繼續跟隨祂，所有門徒都離開了。但主耶穌的復活，使門徒得著主復活的能力，從新認識主耶穌是神，是彌賽亞，是他們的救主和生命的主，並為耶穌基督殉道，將福音廣傳直到今天。

親愛的弟兄姐妹，今天神的啟示已經完成，主耶穌完成了祂的救贖大工，復活升天，坐在父神的右邊為我們代求。我們其實是比初代信徒更蒙恩的人。你是重生得救，經歷神復活大能在生命中的基督徒嗎？你生命中類似彼得那樣的自義表現在哪些方面呢？如中國教會歷史，1949年中國百萬信徒，其中41萬人因逼迫簽字加入三自教會，放棄耶穌是教會獨一元首的真理教導，成為賣主的可羞恥的人。在當下無論東方西方對基督信仰的逼迫中，感恩有王怡牧師這樣少有的大聲譴責罪惡，發出“沉默就是背叛”如此向主至死忠心的時代先知的聲音。對比之下，可見很多時候我們都是在賣主的人，求主憐憫施恩，堅固扶持我們。

在職場學校等，我是“臥底”的基督徒呢，還是願意燈放在窗台上的基督徒(太 10: 32—33, 太 5: 15—16)? 求主幫助我們恐懼戰兢做成我們得救的工夫(腓 2: 12-13)，做個謙卑受教，願意更多愛主愛人的基督徒(約 5: 1—5, 約 14: 21, 約一 1: 8-9)。我們愛主不夠，是因為我們認識神不夠，認識自己的罪不夠(路 7: 41—47)。我信主很多年了，是否還是常以自己血氣的判斷理念帶領我的日常生活？求主幫助我過以神為中心的生活。

細讀經文『可 14: 27-31』，默想並禱告：從彼得三次不認主的教訓中，反省我自己的生命成長及事奉的軌跡，如何警醒謹慎自守？